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11.3.1. ಚಿತರ್ದĹಲ್ ∆ ABC ಯ AD ಮಧಯ್ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು E ಆದರೆ Ļ(ABE) = Ļ(ACE) ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
∆ ABC ಯĹಲ್ DB= DC ⇒  Ļ(ADB) = Ļ(ADC)   -----(1) 

∆ EBC ಯĹಲ್ DB= DC ⇒  Ļ(EDB) = Ļ(EDC)   -----(2) 

ಸ.(1)-(2) ⇒  Ļ(ADB)- Ļ(EDB) = Ļ(ADC) - Ļ(EDC) ⇒  Ļ(AEB) = Ļ(AEC) 

 
 

11.3.2. ∆ ABC ಯĹಲ್ AD ಮಧಯ್ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು E ಆದರೆ Ļ(BED) = 
4
1
Ļ(ABC) ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

∆ ABD ಯĹಲ್ ED = EA ⇒  Ļ(BED) = Ļ(BEA)   ⇒  Ļ(BED) = 
2
1
Ļ(ADB)-----(1) 

∆ ABC ಯĹಲ್ DB= DC ⇒  Ļ(ADB) = Ļ(ADC)  ⇒  Ļ(ADB) = 
2
1
Ļ(ABC)-----( 2) 

ಸ.(1) ಮತುತ್ (2) ರಿಂದ ⇒  Ļ(BED)=
2
1 *

2
1
Ļ(ABC) =

4
1
Ļ(ABC) 
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11.3.3.  ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜದ ಕಣರ್ಗಳು ಅದನುನ್ ಸಮಾನ Ļľತ್ೕಣರ್ದ ನಾಲುಕ್ ತಿರ್ಭುಜಗಳಾಗಿ Ļಂಗಡಿಸುತತ್ವೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ 

 

ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜದ ಕಣರ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಅಧಿರ್ಸುತತ್ವೆ. 

∆ CAD ಯĹಲ್ OC=OA  ⇒   Ļ(OCD)  = Ļ(OAD)  -----(1) 

∆ CAB ಯĹಲ್ OC=OA  ⇒   Ļ(OCB) = Ļ(OAB)     -----(2) 

∆ CDB ಯĹಲ್ OD=OB  ⇒   Ļ(OCD) = Ļ(OCB)   -----(3) 

∆ ADB ಯĹಲ್ OD=OB  ⇒   Ļ(OAB)= Ļ(OAD) -------(4) 

ಮೇĹನ  ಎಲಾಲ್ ಸಮೀಕರಣಗĺಂದ Ļ(OCD) = Ļ(OAD)= Ļ(OAB)= Ļ(OCB) 
 

 
11.3.4. ಚಿತರ್ದĹಲ್ ∆ ABC ಮತುತ್ ∆ ABD ಗಳು ಒಂದೇ ಪಾದ AB ಯ ಮೇĹವೆ. CD  ರೇಖಾಖಂಡವನುನ್ AB ಯು O ನĹಲ್ ಅಧಿರ್ľದರೆ  

Ļ(ABC) = Ļ(ABD) ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
∆ CBD ಯĹಲ್ OC=OD  ⇒   Ļ(OBC)  = Ļ(OBD)  -----(1) 

∆ CAD ಯĹಲ್  OC=OD  ⇒   Ļ(OAC) = Ļ(OAD) -----(2) 

 (1) +(2)  ⇒  Ļ(OBC) + Ļ(OAC)= Ļ(OBD)+ Ļ(OAD) 

⇒Ļ(ABC) = Ļ(ABD) 
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11.3.5. D,E ಮತುತ್ F ಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ ∆ ABC ಯ ಬಾಹುಗಳಾದ BC, CAC ಮತುತ್ AB ಗಳ ಮಧಯ್ಬಿಂದುಗಳಾದರೆ, 

(i) BDEF ಒಂದು ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ. 

(ii) Ļ(DEF) =
4
1
Ļ(ABC) 

(iii) Ļ(BDEF) =
2
1
Ļ(ABC) ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

BF=AF & AE=EC, ಮಧಯ್ಬಿಂದು ಪರ್ಮೇಯದ ಪರ್ಕಾರ  EF||BD & EF=
2
1 BC ---(1) 

BD=DC ಆಗಿರುವುದರಿಂದ EF=BD  -----(2) 

(1)ಮತುತ್ (2) ರಿಂದ BDEF ಒಂದು ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ. ∴Ļ(FBD)=Ļ(DEF) 

ಮೇಲೆ Ļವರಿľದಂತೆ  CDFE  ಮತುತ್ AFDE ಗಳು ಕೂಡ ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜಗಳು 

∴Ļ(DCE)=Ļ(DEF) & Ļ(AFE)=Ļ(DEF) ಅಂದರೆ ಈ ನಾಲೂಕ್ ಚತುಭುರ್ಜಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ಗಳು ಸಮ 

∴Ļ(DEF)=
4
1
Ļ(ABC) 

Ļ(BDEF) =2*Ļ(DEF)= 2*
4
1
Ļ(ABC)=

2
1
Ļ(ABC) 
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11.3.6. ಚಿತರ್ದĹಲ್ ABCD ಚತುಭುರ್ಜದ ಕಣರ್ಗಳಾದ AC ಮತುತ್ BD ಗಳು OB = OD ಆಗುವಂತೆ O ನĹಲ್ ಪರಸಪ್ರ ಕತತ್ರಿಸುತತ್ವೆ. AB = CD ಆದರೆ 

(i) Ļ (DOC) = Ļ (AOB) 

(ii) Ļ (DCB) = Ļ (ACB) 

(iii) DA || CB ಅಥವಾ ABCD ಒಂದು ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

[ಸುಳುಹು D ಮತುತ್ B ಗĺಂದ AC ಗೆ ಲಂಬಗಳನುನ್ ರಚಿľ] 
 
 
∆ ADB ಯĹಲ್ OD=OB  ⇒  Ļ(AOB)=Ļ(AOD)  -----(1) 

∆ CDB ಯĹಲ್ OD=OB  ⇒  Ļ(BOC)=Ļ(DOC)   -----(2) 

(1) +(2)  ⇒  Ļ(AOB) + Ļ(BOC)= Ļ(AOD)+ Ļ(DOC)⇒Ļ(ABC) = Ļ(ADC) 

ABC ಮತುತ್ ADC ತಿರ್ಭುಜಗಳ ಪಾದ AC ಒಂದೇ ಅಗಿದುದ್ ಅವುಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ಗಳು ಸಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ 

ಅವುಗಳ ಎತತ್ರಗಳು ಸಮ ಅಂದರೆ DE=BF, 

DE=CF , AB=CD ಮತುತ್ DEC & BFA ತಿರ್ಭುಜಗಳು ಲಂಬಕೋನ ತಿರ್ಭುಜಗಳಾಗಿರುವುದರಿಂದ  

ಬಾ.ಬಾ.ಕೋ ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ಅವುಗಳು ಸವರ್ಸಮಗಳು. ಹಾಗಾಗಿ ∠DCE=∠BAC.  
 

ಇವುಗಳು ಪಯಾರ್ಯ ಅಂತರ್ ಕೋನಗಳಾಗಿರುವುದರಿಂದ CD||AB. ಒಂದು ಜೊತೆ ಬಾಹುಗಳು ಸಮ ಮತುತ್ ಸಮಾಂತರ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  ABCD ಯು 

ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ. ⇒OC=OA. 

∆ DOC ಮತುತ್ ∆ AOB ಗಳĹಲ್ OC=OA & DE=BF ⇒Ļ(DOC) = Ļ(AOB) 

∆ DCB ಮತುತ್ ∆ ACB ತಿರ್ಭುಜಗಳ ಪಾದ CB ಒಂದೇ ಆಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ Ļ (DCB) = Ļ (ACB) 
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11.3.7. ∆ ABC ಯ AB ಮತುತ್ AC ಬಾಹುಗಳ ಮಧಯ್ಬಿಂದುಗಳು ಕರ್ಮವಾಗಿ D ಮತುತ್ E ಆಗಿವೆ. Ļ(DBC) = Ļ(EBC) ಆದರೆ DE || BC ಎಂದು 

ಸಾಧಿľ. 
 
∆ DBC ಮತುತ್ ∆ EBC ಗಳ ಪಾದ BC ಒಂದೇ ಅಗಿದುದ್ ಅವುಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ ಸಮ ಎಂದು ಕೊಟಿಟ್ರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳ ಎತತ್ರಗಳು ಸಮ. 

ಅಂದರೆ   D ಮತುತ್ E ಬಿಂದುಗಳು BC ರೇಖೆಯಿಂದ ಸಮಾನ ದೂರದĹಲ್ವೆ. Ŀೕಗಾಗಿ   DE||BC 

 
 
 
11.3.8. XY ಯು ∆ ABC ಯ BC ಬಾಹುಗೆ ಸಮಾಂತರ ವಾಗಿರುವ ಒಂದು ರೇಖೆಯಾಗಿದೆ. BE || AC ಮತುತ್ CF || AB ಗಳು XY ಯನುನ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ E 

ಮತುತ್ F ಗಳĹಲ್ ಸಂದಿľದರೆ Ļ(ABE) = Ļ(ACF) ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

XY(=EXYF)||BC,BE||AC(=AYC)  ⇒  EBCY  ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ 

XY(=EXYF)||BC,CF||AB(=BXA)  ⇒  BCFX ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ 

ಇವುಗಳು ಒಂದೇ ಪಾದ BC ಮತುತ್ ಸಮನಾದ ಎತತ್ರ ಹೊಂದಿರುವುದರಿಂದ Ļ(EBCY)=Ļ(BCFX) ----(1) 

∆ EBA ಮತುತ್ ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ EBCY ಗಳ ಪಾದ EB ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ 

ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ  Ļ(EBA)=
2
1
Ļ(EBCY) ------(2) 

∆ CFA ಮತುತ್ ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ CFXB  ಗಳ ಪಾದ CF ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ 

ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ  Ļ(CFA)=
2
1
Ļ(CFXB) -------(3)  

(2),(3) & (1) ರಿಂದ Ļ(EBA)=Ļ(CFA) 
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11.3.9. ABCD ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜದ AB ಬಾಹುವನುನ್ ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಬಿಂದು P ವರೆಗೆ ವೃದಿದ್ಸಲಾಗಿದೆ. A ಮೂಲಕ CP ಗೆ ಎಳೆದ ಸಮಾಂತರವಾದ 

ಸರಳರೇಖೆಯು CB ಯಿಂದ ವೃದಿದ್ľದ ರೇಖೆಯನುನ್ Q ನĹಲ್ ಸಂದಿľದೆ. ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ PQRS ನುನ್ ಪೂಣರ್ಗೊĺľದೆ. Ļ (ABCD ) = Ļ (PBQR) 

ಎಂದು ಸಾಧಿľ.[ಸುಳುಹು : AC ಮತುತ್ PQ ಗಳನುನ್ ಸೇರಿľ. ಆಗ Ļ (ACQ) ಮತುತ್ Ļ (APQ) ಗಳನುನ್ ಹೋĹľ] 
 
AQ||PC & ∆ AQC ಮತುತ್ ∆ AQP ಗಳ ಪಾದ AQ ಒಂದೇ ಅಗಿ ಅವುಗಳ ಎತತ್ರಗಳು ಸಮ. Ļ(AQC) = Ļ(AQP) 

∴Ļ(AQC)- Ļ(ABQ) = Ļ(AQP)- Ļ(ABQ) ⇒Ļ(ABC)= Ļ(PBQ) -------(1) 

Ļ(ABC)=
 2

1
Ļ(ABCD)---------(2) ( QABCD  ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ, AC  ಕಣರ್) 

Ļ(PBQ) =
2
1
Ļ(PBQR)  ------(3) ( Q PBQR ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ PQ  ಕಣರ್) 

 
(1),(2) & (3) ರಿಂದ Ļ (ABCD ) = Ļ (PBQR) 
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11.3.10. ABCD ತಾರ್ಪಿಜಯ್ದĹಲ್ AB || DC. AC ಮತುತ್ BD ಕಣರ್ಗಳು O ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಪರಸಪ್ರ ಕತತ್ರಿಸುತತ್ವೆ. Ļ(AOD) = Ļ(BOC) ಎಂದು ಸಾಧಿľ 

 
∆ ADC ಮತುತ್ ∆ BDC ಗಳ ಪಾದ DC ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ   

Ļ(ADC) = Ļ(BDC) 

∴Ļ(ADC)- Ļ(DOC) = Ļ(BDC)- Ļ(DOC) ⇒  Ļ(AOD) = Ļ(BOC)  
 
11.3.11. ಚಿತರ್ದĹಲ್ ABCDE ಒಂದು ಪಂಚಭುಜಾಕೃತಿ B ನಿಂದ AC ಗೆ ಸಮಾಂತರವಾಗಿ ಎಳೆದ ಸರಳರೇಖೆಯು DC ಯ ವೃದಿಧ್ľದ ಭಾಗವನುನ್ F ನĹಲ್ 

ಸಂದಿľದೆ 

(i) Ļ (ACB) = Ļ(ACF) 

(ii) Ļ(AEDF) = Ļ(ABCDE) ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

BF||AC 
∆ ACB ಮತುತ್ ∆ ACF ಗಳ ಪಾದ AC ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ   

Ļ(ACB) = Ļ(ACF) 

∴Ļ(ACB)+ Ļ(AEDC) = Ļ(ACF)+Ļ(AEDC) ⇒  Ļ(ABCDE) = Ļ(AEDF) 
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11.3.12.  ಹĺಳ್ŴಂದರĹಲ್ ಇತ್ ವಾರಿ ಎಂಬುವರಿಗೆ ಸೇರಿದ ಜಮೀನು ಚತುಭುರ್ಜಾಕಾರದĹಲ್ದೆ. ಆ ಊರಿನ ಗಾರ್ಮ ಪಂಚಾಯಿತಿಯು ಒಂದು ಆರೋಗಯ್ ಕೇಂದರ್ವನುನ್ 

ಕಟಟ್ಲು ಇತ್ ವಾರಿಯವರ ಜಮೀನಿನ ಮೂಲೆŴಂದರ ಸವ್ಲಪ್ ಭಾಗವನುನ್ ತೆಗೆದುಕೊಳಳ್ಲು ತೀಮಾರ್ನಿľತು. ಇತ್ ವಾರಿಯು ತನನ್ ಜಮೀನಿನ ಭಾಗಕೆಕ್ ಬದಲಾಗಿ ಅಷೆಟ್ೕ 

ದೊಡಡ್ದಾದ ಪಕಕ್ದĹಲ್ರುವ ಹಾಗೂ ಅದನುನ್ ಅವರ ಜಮೀನಿಗೆ ಸೇರಿľದಾಗ ತಿರ್ಕೋನಾಕಾರ ರಚನೆಯಾಗುವಂತಿರುವ ಜಾಗವನುನ್ ಕೊಡಬೇಕೆಂಬ ಶತಿರ್ನ ಮೇರೆಗೆ 

ಒಪಿಪ್ಕೊಂಡರು. ಹಾಗಾದರೆ ಈ ಒಪಪ್ಂದವನುನ್ ಹೇಗೆ ಸಾಕಾರಗೊĺಸಬಹುದೆಂಬುವುದನುನ್ Ļವರಿľ. 

 

ಜಮೀನು  ಆಯತಾಕಾರದĹಲ್, ಚೌಕಾಕಾರದĹಲ್ ಅಥವಾ ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜಾಕಾರದĹಲ್ ಅಥವಾ ತಾರ್ಪಿಜಯ್ ಆಕಾರದĹಲ್ಯೂ 

ಇರಬಹುದು. ಆಗ ದೊರೆಯುವ ಪರಿಹಾರಗಳು ಸವ್ಲಪ್ ಬೇರೆ ತೆರನಾಗಿ ಇರುತತ್ವೆ.ಆದುದರಿಂದ ಅದು ಯಾವುದೇ ನಿದಿರ್ಷಟ್ ಆಕಾರದĹಲ್ ಇಲಲ್ 

ಎಂದು ಭಾĻľ ಲೆಕಕ್ ಬಿಡಿಸುವ. ಅವರ ಈಗಿನ ಜಮೀನು  ಚಿತರ್ದĹಲ್ ತೋರಿľದಂತೆ  ABCD  ಆಕಾರದĹಲ್ ಇರĹ. ಅವರು 

ಬದĹľಕೊಂಡ ನಂತರ  ABF ನಂತೆ ತಿರ್ಕೋನಾಕಾರದĹಲ್ ಇರĹ. 

AC ಎಳೆಯಿರಿ. AC ಗೆ ಸಮಾಂತರವಾಗಿ D ಯಿಂದ ಎಳೆದ ರೇಖೆ ವೃದಿಧ್ľದ  BC ಯನುನ್  F ನĹಲ್ ಕಡಿಯĹ. 

∆ ADF ಮತುತ್ ∆ CDF ಗಳ ಪಾದ DF ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ   

Ļ(ADF)=Ļ(CDF) ∴  Ļ(ADF) - Ļ(DEF) = Ļ(CDF)- Ļ(DEF) ⇒  Ļ(ADE) = Ļ(CEF)  

ಅಂದರೆ ಅವರು ತಿರ್ಭುಜ ADE ಜಾಗ ಬಿಟುಟ್ಕೊಟುಟ್  ಅದರ ಸಮ Ļľತ್ೕಣರ್ದ ತಿರ್ಭುಜ  CEF  ಜಾಗ ಪಡೆಯಬಹುದು. ಆಗ ಅವರ ಜಮೀನು  ಉĺľಕೊಂಡ ಜಾಗ 

ABCE ಸೇರಿ ತಿರ್ಕೋನಾಕಾರದ ABF ಆಗುತತ್ದೆ 
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11.3.13. ABCD ತಾರ್ಪಿಜಯ್ದĹಲ್ AB || DC. AC ಗೆ ಸಮಾಂತರವಾಗಿರುವ ರೇಖಾಖಂಡವು AB ಯನುನ್ X ನĹಲ್ ಹಾಗೂ BC ಯನುನ್ Y ನĹಲ್ ಕತತ್ರಿľದೆ. ಆದರೆ 

Ļ(ADX) = Ļ(ACY) ಎಂದು ಸಾಧಿľ.[ಸುಳುಹು CX ನುನ್ ಸೇರಿľ] 
 
AB||CD 
∆ AXD ಮತುತ್ ∆ AXC ಗಳ ಪಾದ AX ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ   

Ļ(AXD)=Ļ(AXC) ------(1) 

∆ ACX ಮತುತ್ ∆ ACY ಗಳ ಪಾದ AC ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವುದರಿಂದ   

Ļ(ACX)=Ļ(ACY) ------(2) 

(1) & (2) ರಿಂದ Ļ(ADX)=Ļ(ACY) 
 

 
 
11.3.14. ಚಿತರ್ದĹಲ್ AP||BQ||CR ಅದರೆ Ļ(AQC) = Ļ(PBR) ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
AP||BQ, ∆ BQA ಮತುತ್ ∆ BQP ಗಳ ಪಾದ BQ ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ 

ಇರುವುದರಿಂದ  Ļ(BQA)=Ļ(BQP) ------(1) 

BQ||CR,  ∆ BQC ಮತುತ್ ∆ BQR ಗಳ ಪಾದ BQ ಒಂದೇ ಅಗಿ ಒಂದೇ ಜೊತೆ ಸಮಾಂತರ ರೇಖೆಗಳ ನಡುವೆ 

ಇರುವುದರಿಂದ  Ļ(BQC)=Ļ(BQR) ------(2) 

(1) + (2) ⇒  Ļ(BQA)+ Ļ(BQC)= Ļ(BQP)+ Ļ(BQR) ⇒  Ļ(AQC) = Ļ(PBR)  
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11.3.15. ∆ AOD ಯ Ļľತ್ೕಣರ್ವು ∆ BOC ಯ Ļľತ್ೕಣರ್ಕೆಕ್ ಸಮನಾಗಿರುವಂತೆ ABCD ಚತುಭುರ್ಜದ ಕಣರ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ O ನĹಲ್ ಕತತ್ರಿಸುತತ್ವೆ. ABCD 

ಒಂದು ತಾರ್ಪಿಜಯ್ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
Ļ(AOD) = Ļ(BOC) ∴Ļ(AOD)+ Ļ(AOB) = Ļ(BOC)+ Ļ(AOB) 

⇒Ļ(ABD) = Ļ(ABC) 

∆ ABD ಮತುತ್ ∆ ABC ಗಳ ಪಾದ AB ಒಂದೇ ಅಗಿದುದ್ ಅವುಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ ಸಮ ಎಂದು ಕೊಟಿಟ್ರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳ ಎತತ್ರಗಳು 

ಸಮ. ಅಂದರೆ   AB ಯು BC ರೇಖೆಯಿಂದ ಸಮಾನ ದೂರದĹಲ್ದೆ. Ŀೕಗಾಗಿ   AB ||BC ⇒ ABCD ಒಂದು ತಾರ್ಪಿಜಯ್ 
 

 
 
11.3.16. ಚಿತರ್ದĹಲ್ Ļ(DRC) = Ļ(DPC) ಮತುತ್ Ļ(BDP) = Ļ(ARC) ಆದರೆ ABCD ಮತುತ್ DCPR ಚತುಭುರ್ಜಗಳು ತಾರ್ಪಿಜಯ್ಗಳು ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

Ļ(DCR)=Ļ(DCP) ⇒∆ DCR ಮತುತ್ ∆ DCP ಗಳ ಪಾದ DC ಒಂದೇ ಅಗಿದುದ್ ಅವುಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ ಸಮ ಎಂದು 

ಕೊಟಿಟ್ರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳ ಎತತ್ರಗಳು ಸಮ. ಅಂದರೆ  DC ರೇಖೆಯು RP ರೇಖೆಯಿಂದ ಸಮಾನ ದೂರದĹಲ್ವೆ.  

Ŀೕಗಾಗಿ   DC||RP ⇒DCPR  ತಾರ್ಪಿಜಯ್ 

Ļ(BDP)=Ļ(ARC)  ⇒Ļ(BDP)- Ļ(DPC)=Ļ(ARC)- Ļ(DPC)= Ļ(ARC)- Ļ(DRC)   

∴  Ļ(DCB)=Ļ(DCA)   

∆ DCB ಮತುತ್ ∆ DCA ಗಳ ಪಾದ DC ಒಂದೇ ಅಗಿದುದ್ ಅವುಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ ಸಮ ಎಂದು ಕೊಟಿಟ್ರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳ ಎತತ್ರಗಳು 

ಸಮ. ಅಂದರೆ  DC ರೇಖೆಯು AB ರೇಖೆಯಿಂದ ಸಮಾನ ದೂರದĹಲ್ವೆ. Ŀೕಗಾಗಿ   DC||AB⇒  ABCD  ತಾರ್ಪಿಜಯ್ 

 
 

 

 
 




